

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Стрельцова Дмитрия Игоревича на тему: «Формирование инновационного территориального кластера промышленности строительных материалов», представленной на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (строительство))

Представленный на отзыв автореферат диссертации Стрельцова Д.И. «Формирование инновационного территориального кластера промышленности строительных материалов» посвящен актуальной проблеме, которая обусловлена необходимостью активного использования инноваций в деятельности предприятий строительного комплекса и вместе с тем отсутствием механизма управления инновационной деятельностью в данном секторе. В связи с этим, актуальность проблематики исследований соискателя не вызывает никаких сомнений.

В рассматриваемом автореферате автор на основе статистических материалов, исследований работ отечественных и зарубежных экономистов, используя системный подход, с помощью логического моделирования выявляет группы факторов, воздействующих на формирование инновационного территориального кластера промышленности строительных материалов, выделяет различные организационно-экономические ситуации, влияющие на инновационное развитие предприятий.

Наиболее существенным научным результатом является предложенные автором модели формирования инновационного территориального кластера промышленности строительных материалов.

В работе четко определены предмет и метод исследования. Судя по результатам, представленным в автореферате, соискатель решил поставленные задачи.

Полученные результаты имеют практическую направленность и могут применяться предприятиями промышленности строительных материалов. Результаты исследования, представленные в автореферате, соответствуют критерию внутреннего единства, логически структурированы, выводы и рекомендации последовательны, взаимосвязаны, обоснованы и аргументированы.

Наряду с общей положительной оценкой работы необходимо отметить следующие недостатки:

1. Значительная часть особенностей формирования инновационных территориальных кластеров промышленности строительных материалов носит общий для любых инновационных территориальных кластеров характер или относится к конкретному региону (стр.9).

2. В автореферате недостаточно обоснованы источники оценки эффективности предложенных методики и моделей (стр. 14-15).

Замечания не влияют на общую положительную оценку диссертационного исследования.

Автореферат отражает основные результаты проведенного исследования, имеет таблицы, рисунки, написан профессиональным языком, что позволяет в полной мере оценить результаты диссертационной работы как отвечающие всем требованиям, предъявляемым ВАК при Министерстве образования и науки РФ. Автор диссертационной работы Стрельцов Д.И. заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (строительство)).

Д.э.н, профессор,
заведующая кафедрой «Маркетинг,
коммерция и сфера обслуживания»
ФГ БОУ ВО «Пензенский
государственный
университет»

Л.Н. Семеркова
Л.Н. Семеркова



440026, г. Пенза, ул. Красная, 40
Тел./факс: 8 (8-412) 36-82-79
E-mail: penzmarketing@pnzgu.ru